



幸福市北

责编 王萌 张羽 美编 金琳 审读 沈寒冰 排版 韩婷

市北新建3所小学下月迎来首届师生

黄岚 王雪岩 白瑜



第528期



■青岛育新小学将建筑与地形完美融合,形成“山趣校园”。



■青岛中央商务区实验学校启用。



今年以来,市北区在惠民生上步伐加快,着力解决热点区域学位供需矛盾,改善教学环境和教育配套水平,全力保障新增适龄儿童入学,走出教育资源倍增“市北路径”。目前,青岛中央商务区实验学校、青岛育新小学、青岛同德小学3所学校如期建成,新增近5000个学位,将在9月开学季迎来首届新生。

青岛中央商务区实验学校位于敦化路与永吉路交叉口,建筑面积约4.2万平方米,规划建设36班九年一贯制学校,包含教学楼、报告厅、多功能楼、体育楼、操场等。项目整体为第五代绿色生态建筑,采用柔性灯光系统和新风系统,可有效预防眼疲劳、保持良好空气质量。该校加入青岛第五十三中学教育集团,通过多样化课程为学生提供广阔成长空间,并以科创项目作为学校特色,成立科创实验基地,与青岛市科协深入合作,开设数字气象站、人工智能教育等科创课程。

青岛育新小学位于淮安路以东、双山以南、宁乡路以北,建筑面积4.32万平方米,规划建设36班小学。它将是目前规划中新都心区域规模最大的小学,辐射周边十余个小区。学校采用绿色建筑理念,平顶采光窗系统能把采集到的太阳光传递到室内,绿色材料和新风排风系统能让室内空气质量始终优良。学校采用垂直景观设计,打造出建筑与地形完美融合的“山趣校园”,彰显了学校建筑的文化气息,“空中小剧场”“屋顶花园”等还为学生提供多处交流、游憩的平台。

青岛同德小学位于劲松四路以西、同德路以北,建筑面积2.95万平方米,规划建设30班小学。作为全市试点的绿色建材项目,青岛同德小学采用装配式施工工艺,地胶、墙漆、木质墙裙等均采用绿色环保材料,并在全市率先使用智能配电系统,实现学校配电运行环境全景状态可观、可测、可控,保障在校师生的用电安全。学校推动智能化教学,可实现教师与学生多屏互动、微课录制、自主学习、语言训练等。

据了解,除竣工交付的3所学校外,市北区目前还有3所学校正在建设,年底前预计有4所学校投入建设,将新增义务教育学位1.3万余个。根据城市更新和城市建设三年攻坚规划,市北区3年内预计新建十余所学校,5年内实现学位供需总体平衡。



■青岛中央商务区实验学校项目整体为第五代绿色生态建筑。



■青岛同德小学在全市率先使用智能配电网系统。

本版摄影 崔冬妮

短讯

市北9家企业晋级中国创新创业大赛(青岛赛区)决赛

本报讯 近期,青岛市科技局公示第十二届中国创新创业大赛(青岛赛区)暨第十届蓝贝国际创新创业大赛地方赛决赛晋级及分组名单,市北区共有9家企业晋级地方赛决赛,其中,山东宇科数字科技有限公司等8家公司进入成长组决赛,青岛大巡智能制造有限公司进入初创组决赛。

据了解,市北区科技局依托生物科技创新园、橡胶谷等国家级科技企业孵化器,精准挖掘成长期科创企业,本次大赛的企业申报数、确认数均比往年大幅提升,市北区有14个项目参赛,9个晋级,晋级率达64%。市北区科技局将继续做好晋级企业的服务保障工作,发挥成果转化激励作用,推动科技型企业增强创新实力。**(徐珂)**

千名博士走进市北觅机遇

本报讯 近日,由青岛市人社局指导、市北区人社局主办的第十一届“百所高校千名博士青岛行”市北区研修营活动启动,青啤、怡维怡、市立医院、中心医院等单位提供岗位200余个,涵盖医养健康、新材料等多行业,现场与近千名博士面对面沟通洽谈。

海智泰达等4家人力资源机构参加活动,为博士们提供点对点的岗位和项目对接。洽谈会上,往届“博士行”创业代表、优秀创业青年学者围绕博士创业、技术成果转化等话题深度交流。市北区人社局推介“北尚英才”新政策和专家工作站建设情况。**(李丹)**

市北学校体育赛事结硕果

本报讯 近日,2023年“体彩杯”青岛市锦标赛部分赛事落下帷幕,市北区代表队在足球、篮球、跆拳道、游泳、武术散打、体操、拳击等21个项目锦标赛中取得好成绩,斩获171枚金牌、122枚银牌、95枚铜牌,多项赛事获得团体前三名。

近年来,市北区教育和体育局致力于打造“一校一品”“一校多品”体育特色学校,结合“十个一”项目行动,广泛开展普及性体育运动,使校园体育丰富多彩,促进学生养成终身锻炼的习惯。该局将继续全面实施《学校体育工作条例》和《青岛市全面加强和改进新时代学校体育三年行动计划》,加强学校体育改革,以立足身心健康、突出特色的宗旨,为市北区少年儿童健康成长助力。**(王成林)**

市北区严查夏季药械质量安全

本报讯 日前,市北区市场监管局执法人员与青岛市医疗器械行业协会医疗器械专家组成联合检查组,对辖区两家三级医疗机构开展夏季药械质量安全联合检查。

此次检查以医疗机构的检验科、口腔科、药剂科、医疗器械库房为关键区域,重点查验医疗器械使用前是否进行质量检查、药品温湿度记录是否真实完整、药品是否按说明书要求存放、相关设施设备维护是否到位、不良反应(事件)监测是否按流程上报等。检查组将发现的问题形成清单,药械领域专家现场指导,要求相关单位及时整改落实。

今年以来,市北区市场监管局对全区药品、化妆品、医疗器械“两品一械”重点品种及生产经营企业和使用单位集中开展专项整治行动,确保用药用械安全。截至目前,共检查药品经营企业45家、药品使用单位38家、医疗器械经营使用单位165家次、化妆品经营使用单位37家次,立案查处3家。**(金志文)**

■青岛同德小学为全市试点的绿色建材项目。

